

Ελένη Γεωργοστάθη, Το χάρτινο караβάκι της μαμάς

Δεκέμβριος 2014- ΤΕΥΧΟΣ 20

Ελένη Γεωργοστάθη Το χάρτινο караβάκι της μαμάς Ψυχογιός, Αθήνα 2014

Πώς βλέπουν αλήθεια τα παιδιά τους γονείς; Ποια εικόνα σχηματίζουν τα παιδιά για τις γνώσεις και δυνατότητες των γονέων, αφού για τις ερωτήσεις τους έχουν πάντα μια απάντηση; Στο σχολείο η Μαρία και η Σοφία φτιάχνουν όμορφα караβάκια από χαρτί. Η πρωταγωνίστρια του βιβλίου και συμμαθήτριά τους, τα θαυμάζει και ρωτά πώς έμαθαν να κατασκευάζουν τόσο όμορφα караβια. Η απάντηση είναι κοινή. Είναι οι μαμάδες τους που τους έδειξαν τον τρόπο. Η μικρή επιστρέφοντας το μεσημέρι στο σπίτι ζητάει από τη μαμά της να της φτιάξει ένα караβάκι. «Θα δούμε» είναι η απάντηση της μαμάς που μέχρι το βράδυ βρίσκει όλο δικαιολογίες μέχρι που έρχεται και ο μπαμπάς. Η μικρή διαπιστώνει ότι οι γονείς της ψιθυρίζουν και κάτι της κρύβουν. Όσπου πληροφορείται ότι κανείς από τους δυο δεν ξέρει να φτιάχνει караβάκια. «Τι πράγμα; Η μαμά μου δεν ξέρει να φτιάξει χάρτινο караβι; Μα πώς γίνεται αυτό; Αφού η μαμά μου τα ξέρει όλα!...κολυμπάει, διαβάζει, ξέρει οδήγηση...» και αρχίζει να απαριθμεί όλα αυτά που ξέρει η μαμά της. Η απογοήτευση της μικρής δεν κρατά πολύ αφού η μαμά της θα βρει τρόπο να μάθει να φτιάχνει караβια και οι δυο μαζί στο τέλος θα απολαύσουν το παιχνίδι με έναν ολόκληρο χάρτινο στόλο στην ...μπανιέρα. Μια τρυφερή ιστορία για να μαθαίνουν οι γονείς πως σκέφτονται τα παιδιά για τους και τα παιδιά για το ρόλο των γονέων. Η συγγραφέας με αυθεντικούς διαλόγους σκιαγραφεί τη σκέψη, τον αυθορμητισμό και τα συναισθήματα των παιδιών, αλλά και την ρεαλιστική εικόνα των γονέων που δεν προσποιούνται αλλά δέχονται να ..εκτεθούν. Οι γονείς δεν κατεβαίνουν από το... βάθος της πανσοφίας αλλά αποδέχονται τις...ατέλειές τους. Με τον τρόπο αυτό οι μικροί αναγνώστες κατανοούν ότι και οι γονείς ...μαθαίνουν. Γλώσσα κατανοητή, απλή, εύλογα παιδική. Με ιδιαίτερο τρόπο η Ελίζα Βαβούρη αποδίδει εικονογραφικά σκηνές της μικρής αυτής ιστορίας.

Τσιλιμένη Τασούλα